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Beslutande ledamöter 
Andréas Schönström (S) (Ordförande) 
Isabel Enström (MP) (Vice ordförande) 
Håkan Fäldt (M) (Andre vice ordförande) 
Yvonne Köhler Olsson (S) 
Shaip Morina (S) 
Magdalena Beck (S) 
Karl Philip Nilsson (L) 
Karin Elisabet Olsson (M) 
Håkan Ask (SD) 
Mats Billberg Johansson (V) 
Halimo Bashir Abdi (V) 
Petter Naef (M)  ersätter Lars-Göran Jönsson (M) 
Lars Hallberg (SD)  ersätter Anders Pripp (SD) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Fehim Yilmaz (S) 
Kerstin Tarrida (S) 
Hasse Hajar (S) 
Teréz Palffy (S) 
Lucas Karl-Åke Karlsson (MP) 
Marie Jacobsson (L) 
John Eklöf (M) 
Henrik Malmberg (C) 
Ronny Nord (SD) 
Sadiye Altundal (V) 
Wim Carton (V) 
 
Övriga närvarande 
Tobias Nilsson (direktör) 
Andy Roberts (avdelningschef) 
Anna Modig (avdelningschef) 
Viktoria Morén (avdelningschef) 
Maria Hultin (avdelningschef) 
Jörgen Jepson (ekonomichef) 
Annika Abrahamson (kommunikationschef) 
Helen Dalgart (hr-chef) 
Mats Åstrand (nämndsekreterare) 
Joakim Norgren (personalföreträdare Vision) 
Ann Häger (personalföreträdare SACO) 
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§ 284 Remiss- Uppdrag budget 2023 - Definiera och starta ett långsiktigt 

och strategiskt områdeslyft i Malmös socioekonomiskt svaga delar 
med särskilt fokus på barn och ungas uppväxtvillkor STK-2023-137 

TN-2023-2051 
 
Sammanfattning 
Genom kommunfullmäktiges budgetuppdrag 2023 har kommunstyrelsen fått i uppdrag, 
tillsammans med berörda nämnder och bolag, att definiera och starta ett långsiktigt och 
strategiskt områdeslyft. Stadskontoret har tagit fram ett förslag på hur Malmö stad kan 
bedriva arbetet kring såväl hållbar lokal utveckling som insatser i form av ett områdeslyft. 
 
Förvaltningen tog fram ett förslag till yttrande där tekniska nämnden ställer sig bakom 
förslaget. I förslaget framhölls att det bör finnas ett tydligt fokus på barn och unga. 
Förslaget menar även att ansvaret för kraftsamling bör utgå från att det finns två nivåer i 
samordningen; en övergripande, strategisk nivå där ansvaret bör ligga på den nämnd som 
har det övergripande, strategiska samordningsansvaret i sitt reglemente. Dels en lokal, 
operativ nivå där ansvaret bör ligga på den nämnd eller aktör som är bäst lämpad utifrån de 
mål och insatser som är prioriterade. 
 
På tekniska nämndens beredning kompletterades yttrandet och några justeringar gjordes. I 
det justerade förslaget framhålls att det är viktigt att satsningar av detta slag ses som en 
kontinuerlig process, och inte som en tidsatt satsning i projektliknande form. Det är också 
mycket viktigt att klargöra hur ekonomistyrningen kommer att fungera inom ramen för 
modellen, exempelvis hur och av vilken instans som prioriteringar kommer att göras. 
Slutligen lyfter tekniska nämnden fram näringslivsperspektivet. 
 
Beslut 
Tekniska nämnden beslutar 
att godkänna ordförandes justerade förslag till yttrande. 
   

Yrkanden 
Håkan Fäldt (M) yrkar på en andra att-sats som lyder: att tekniska nämnden förklarar sig 
beredda att ta på sig samordningsansvaret. 
Andréas Schönström (S) och Isabel Enström (MP) håller med Håkan Fäldt om att det inte 
är lämpligt att ett kommunalt bolag ges samordningsansvaret men yrkar att ett tillägg görs i 
yttrandet som framhåller detta och att det är lämpligare att samordningsansvaret ligger på 
en av stadens nämnder. 
Håkan Fäldt (M) ställer sig bakom yrkandet från Andréas Schönström och Isabel Enström 
och drar tillbaka sitt eget yrkande. 

Beslutsgång 
Ordförande föreslår att ärendet ajourneras och att förvaltningen tar fram ett förslag om 
tillägg till yttrandet. Nämnden beslutar enligt ordförandes förslag. 
Ärendet ajourneras och återupptas efter sista ärendet på föredragningslistan. 
Ordförande föreslår att föreliggande förslag från tekniska nämndens beredning justeras 
med det tillägg som förvaltningen tagit fram under ajourneringen: I förslaget uppges att 
”Stadskontorets bedömning utifrån dessa parametrar är att flera av stadens förvaltningar 
och bolag helt eller delvis uppfyller alla kriterier och därmed bör ha en god förmåga att leda 
och samordna arbetet”. I detta sammanhang vill Tekniska nämnden betona att den inte 
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anser att det är lämpligt att ett av stadens bolag ska leda och samordna arbetet, då det inte 
anses förenligt med bolagens uppgift och roll. 
Ordförande ställer justerat förslag under proposition och finner att nämnden beslutat enligt 
tekniska nämndens berednings förslag till yttrande med det tillägg förvaltningen tog fram 
på tekniska nämndens uppdrag. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Henrik Malmberg (C) anmäler särskilt yttrande. 
Mats Billberg Johansson (V) och Halimo Bashir Abdi (V) anmäler särskilt yttrande. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse TN231214 Remiss -Uppdrag budget 2023 - Definiera och starta 

ett långsiktigt och strategiskt områdeslyft i Malmös socioekonomiskt svaga delar 
med fokus på barn och ungas uppväxtvillk 

• Efter beredningen Förslag till yttrande 231214 Uppdrag budget 2023 - Definiera 
och starta ett långsiktigt och strategiskt områdeslyft i Malmös socioekonomiskt 
svaga delar 

• KSAU beslut 20231002 §430 Uppdrag budget 2023 - Definiera och starta ett 
långsiktigt och strategiskt områdeslyft i Malmös socioekonomiskt svaga delar med 
fokus på barn och ungas uppväxtvillkor 

• Remiss-  Uppdrag budget 2023 - Definiera och starta ett långsiktigt och strategiskt 
områdeslyft i Malmös socioekonomiskt svaga delar med särskilt fokus på barn och 
ungas upp,STK-2023-137 

• Tjänsteskrivelse Remiss- Uppdrag budget 2023 - Definiera och starta ett långsiktigt 
och strategiskt områdeslyft i Malmös socioekonomiskt svaga delar med särskilt 
fokus på barn och ungas uppväxtvillkor 
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Tekniska Nämnden 20231214 

SÄRSKILT YTTRANDE 

Angående ärende 5 – Remiss - Uppdrag budget 2023 

I detta ärende behandlar vi en remiss från Stadskontoret som med anledning av 

Kommunstyrelsens uppdrag, tagit fram ett förslag på hur Malmö Stad kan bedriva arbetet kring 

hållbar lokal utveckling och insatser. 

Vi i Centerpartiet delar Tekniska Nämndens syn på att arbetet bör samordnas av en nämnd och 

inte ett kommunalt bolag. 

Vi anser också att Näringslivsperspektivet ytterligare bör stärkas i arbetet. 

Henrik Malmberg (C) 

§284 bilaga 1
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Vänsterpartiet

Särskilt yttrande

Tekniska nämndens sammanträde 14 december 2023

Ärende nr 5. Remiss - Uppdrag budget 2023 - Definiera och starta ett
långsiktigt och strategiskt områdeslyft i Malmös socioekonomiskt svaga
delar med särskilt fokus på barn och ungas uppväxtvillkor

Vänsterpartiet är i stort nöjda med nämndens remiss-svar. Vi konstaterar dock att det
budgetuppdrag som gavs till förvaltningen tidigare under året inte följs upp eller noteras i svaret,
trots att det har uppenbara beröringspunkter. Budgetuppdraget lyder

- Tekniska nämnden ger i uppdrag till fastighets- och gatukontoret att i sin
investeringsverksamhet särskilt prioritera satsningar i socialekonomiskt svaga delar

Under sammanträdet gavs en summarisk redovisning för nämnden samt besked att uppföljning
görs i sambandmed årsredovisningen.

Malmö 2023-12-14
Mats Billberg Johansson
Halimo Nuur

Med instämmande av
WimCarton
Sadiye Altundal

§284 bilaga 2
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